

文昌农民喜欢走进“农家书屋”充电 “鼓口袋”与“富脑袋”同步走

近日气温较高,孙庄村“农家书屋”内却清凉宜人。笔者看到,书屋的书柜里整齐摆放着各种书籍,农家书屋内配备了统一的书柜、书架、桌椅、电扇等等。草莓种植户刘大爷正在查阅农田管理知识,他感慨地说:“以前种地都是凭个人经验,没想到这里面还有这么多的讲究。农家书屋可帮我们解决了不少生产难题。”

本报通讯员 孙焕顺 亓航

农民也很潮,借助屏幕“充电”

曾几何时,每天忙于过好物质生活的西李村民孟涛,如今也很“潮”,借助“屏幕电视”学习“充电”,通过听党的十八大精神宣讲报告,政策解读,培训掌握技能、利用电子阅览室的“宽带网络”知晓天下、走进“农家书屋”品书香,处处呈现着学科技、用科技、

谋致富的景象。“早晚空闲时间,都会收看央视的新闻频道、农业频道和长清新闻,随时了解时事动态,学习一些技能,在掌握好政策的同时,能更好地指导来年的农业生产。”在陈庄村听完电脑培训课程的村民庄庆喜说。

科研院所的技术专家,教授深入田间地头、种植基地、科技示范园区进行技术咨询和现场指导。1月7日,济南市送教下乡培育职业农民开班仪式在文昌街道陈庄村举行;2月20日,三朱管理区邀请区林业局农技专家对该管理区50多名核桃种植大户和有意发展核

桃产业的农户进行核桃栽培管理技术培训;3月17日,段庄管理区邀请农科院专家为村民讲解蔬菜种植技巧。辖区大部分农民也逐渐对市场经济有了足够认识,掌握了各种实用技术,从业竞争力大幅提高,有很多已成为本行业的佼佼者、社会新型人才。

用“脑黄金”换真金白银

新时代下的新农民,正用自己脑子里的金子换得口袋里的金子。5月1日,袁庄早春甘蓝特色品牌基地内,一车车品质优良的甘蓝源源不断地运往河北、内蒙古等各大蔬菜销售市场。采用地膜覆盖、有机施肥、物理杀虫等技术种植的甘蓝品质好、产量大,每天成交量都在150万斤以上。按目前市场价格估算,基地今年仅甘蓝一

项,就可实现收入120万元,亩收入可达6000元以上。5月17日,文昌街道西李村苗木市场内,苗木成排,交易火爆。几名种植户正忙着栽种成年榆树,他们告诉记者这是一家苗木公司预订的,等长势好些用来做道路绿化。目前,西李村的村民们正谋划成立苗木交易超市,扩大交易平台,促进苗木产业化发展。

注重培训,科技指导“鼓钱包”

随着城市化进程加快,文昌街道农民正向市民转变,该街道把提高辖区农民科学文化素质,强化居民劳动技能培训与拓宽居民就业渠道,培养乡土人才结合起来。2013年,街道积极开展实用技术农民培训,先后举行了西瓜早春栽培技术

培训班、越夏西红柿栽培技术培训、茄子高产栽培技术培训等,共完成六期大型实用技术农民培训,合计培训农民500余人,发放技术明白纸3000余份。针对农民在生产中遇到种植养殖方面的技术难题,聘请科

文昌街道>>>

3000多名干部 承诺七千件实事

本报讯(实习生 刘帅 通讯员 亓航)“多亏了俺村党员卢延法,在村里修水管期间往我这儿送水,否则这段日子我可就难熬了。”文昌街道窑头村村民李大爷告诉记者,街道让党员公开承诺办实事以来,村里的党员都争着干、比着干,承诺更践诺,群众受益很大。

结合党的群众路线教育实践活动,文昌街道积极探索党员体现先进性的新途径,把学习教育取得的思想成果转化为党员的具体行动,在全街道开展了“为民办实事,送惊喜”党员承诺制活动。要求每一名党员根据自己的岗位职责和实际情况,作出岗位承诺和实事承诺,确定具体的内容、标准,使基层党组织和广大党员真正密切联系群众、热心服务群众。目前,该街道3000多名党员干部共承诺7000余件实事,内容涉及创卫、助贫、安全饮水、道路改造等方面。

如今,全街道广大党员纷纷行动起来,积极履行诺言,为群众办实事、办好事,进一步密切了党群干群关系,在群众中间树立了党员的良好形象。群众从党员承诺制中切切实实得到了实惠。

山峪村解决 居民用水难题

本报讯(实习生 刘帅)党的群众路线教育实践活动开展以来,文昌街道以党员群众谈心室为阵地,在全街道全面开展了谈心活动,并对党员、群众所反映的问题逐一解决或作出明确回复。山峪村村民在与村干部谈心时提出,村里供水不足,影响了生产生活。村干部立即马行动,经查看,是水管总阀门生锈了,村里当即更换了新阀门,解决了这一难题。



少年宫老师在指导学生。



利用直升机进行病媒生物统一消杀。

市少年宫教师指导文昌小学生

本报讯 为了让学生健康快乐成长,近日,济南市少年宫教师来到文昌中心小学指导学生社团活动。活动伊始,学生们展示了学校社团的手球操、绳操和舞蹈,少年宫教师对学生进行了深入的指导与示范。随后在教师的指导下进行了抖空竹、骑

毛毛虫赛跑、结对而行、滚铁环、趣味传球等游戏,同时班内进行了科学小实验。学生们在游戏与学习中找到了满足感和极大的乐趣,并通过这次活动感受着生活的精彩和学习快乐。(实习生 刘帅 通讯员 赵福桦)

文昌开展病媒生物统一消杀行动

本报讯 为推进创建国家卫生城市工作,有效控制主城区病媒生物密度,近日,文昌街道组织专业人员对辖区机关单位和公共区域开展统一消杀行动。本次消杀行动,分组分片对绿化带、公园绿地、背街小巷、下水道、垃圾桶等病媒生物滋生地进行药物

喷洒,并采取投放杀蛆块、灭鼠毒饵等方式全面捕杀“四害”。据了解,本次消杀行动将持续10天,实现辖区全方位、全覆盖,同时,街道将组织专家小组定期督导检查,确保工作有效、到位,保障群众身体健康。(董璐 富珉)

齐鲁晚报·今日长清 欢迎参与本报

中小企业广告扶持计划

如果您的企业在长清刚刚注册,而且属于极具发展潜力的中小型企业,请联系我们,我们为您免费发布一期祝贺公告(50字内分类广告)。如果您的企业2014年订阅本报达到30份,请联系我们,我们将赠送您一期八分之一版形象广告。如果您的企业捐助公益事业10万元以上,请联系我们,我们向社会与您一起传播正能量。

助推企业发展 服务长清人民

联系电话: 13969114563 66583878

助推潜力企业成长